关于印发《研究生"精英杯"学术成果大奖赛 ——研究生发明之星评选办法》的通知

校研院字(2022)69号

校内各单位:

《研究生"精英杯"学术成果大奖赛——研究生发明之星评选办法》于2022年11月9日经研究生院院务会议审议通过,现予以印发,请遵照执行。

附件:研究生"精英杯"学术成果大奖赛——研究生发明之 星评选办法

吉林大学研究生院 2022年11月9日

附件:

研究生"精英杯"学术成果大奖赛 ——"发明之星"评选办法

为活跃校园学术氛围,促进良好学风建设,提高研究生的学术能力、科研能力、实践能力及创新能力,强化研究生"精英杯"学术成果大奖赛科研育人宗旨,鼓励研究生积极从事发明创新,结合工作实际,拟开展"发明之星"评选工作。为做好组织评选工作,制定本办法。

一、奖项设置

吉林大学研究生"精英杯"学术成果大奖赛—"发明之星"10人,奖励人民币1万元/人。

二、评选条件

接受学历教育的在籍研究生,具体条件如下:

- 1. 坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、 "三个代表"重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,树立共产主义远大理想;
 - 2. 热爱祖国, 拥护中国共产党的领导;
- 3. 遵纪守法, 诚实守信, 具有良好的道德品质和行为习惯;
- 4. 尊敬师长,团结同学,爱校荣校,积极参加集体和社 会公益活动;

- 5. 创新能力较强,科研能力显著,发展潜力突出;
- 6. 上一年度,以吉林大学为专利权人取得发明专利授权 1 件以上,且学生为第一发明人或除导师外的第一发明人; 或以吉林大学为原始权利人取得的发明、实用新型、外观设 计、集成电路布图设计、计算机软件著作权、植物品种权等 与科技有关的知识产权类型(含申请权)且有转化实施(以 到款为准),包括:对外许可或转让等情况,且学生为除导 师外的前两位发明人之一。

三、组织机构

学校设立吉林大学研究生"精英杯"学术成果大奖赛— "发明之星"评选工作组(以下简称"评选工作组"),负责 统筹协调、组织评选工作,受理申诉和举报。组长由研究生 院院长担任,副组长由党委研究生工作部部长担任,组员由 党委研究生工作部相关工作人员担任。

四、评选原则

坚持公平、公正、公开的原则,遵循"奖励优秀、鼓励创新、宁缺毋滥"的原则。

五、评选程序

- 1. 发布通知。在校内办公网发布评选工作通知。
- 2. 个人申报。符合条件的研究生向本人所在培养单位提出申请,并填报《吉林大学研究生发明之星申报审批表》。
 - 3. 单位初评。研究生培养单位组织专家初评, 并将初评

结果在本单位内部进行不少于3日的公示,无异议后向学校推荐。每个研究生培养单位原则上推荐1人。

- 4. 审核评选。评选工作组对研究生培养单位推荐的人选进行审核,并组织评审答辩,评选出拟获奖人选。
- 5. 校内公示。评选结果在校内办公网上进行不少于5日的公示。

六、表彰奖励

对获奖研究生进行表彰,颁发获奖证书和奖金。

七、其他

- 1. 评选工作具体安排按当年评选工作通知执行。
- 2. 已用于参评并获得吉林大学研究生"精英杯"学术成果大奖赛相关奖项的成果不能重复作用。
- 3. 吉林大学研究生"精英杯"学术成果大奖赛—"发明之星"奖项可以空缺。
- 4. 本办法由吉林大学研究生院负责解释,本办法自发布之日起施行。